MODELO DE CARTA: Texto sugerido para la Carta de Manifestación de Intención que será remitida por los OGL para participar en la implementación del PlanDAI 2022 - 2023


(lugar y fecha)

C. Adrián Alcalá Méndez
Comisionado Coordinador de la Comisión de Políticas de Acceso, Gobierno Abierto y 
Transparencia del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y 
Protección de Datos 
Presente.

Se hace referencia a la Convocatoria emitida por el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (INAI) el pasado 11 de agosto de 2022, mediante la cual se invita a los Organismos Garantes de las Entidades Federativas a participar en la implementación del Plan Nacional de Socialización del Derecho de Acceso a la Información (PlanDAI) en su cuarta edición, correspondiente al periodo 2022 - 2023.

Al respecto, en términos de la citada convocatoria, por este medio me permito manifestar el interés del (nombre del Organismo Garante) en participar en la política pública antes referida; para lo cual, se ha designado a (nombre y cargo) con datos de contacto (correo y teléfono), como enlace responsable ante la Dirección General de Políticas de Acceso del INAI para la atención a las etapas de implantación del PlanDAI.

Por otra parte, anexo al presente encontrará el documento denominado “Propuesta de proyecto de socialización del Derecho de Acceso a la Información” previsto a impulsar en la entidad federativa. Este documento contiene las características que permitirán dar cumplimiento a los criterios de selección expuestos en la citada convocatoria.

Sin otro particular, reciba un cordial saludo,

Atentamente,



(nombre y firma)



c.c.p. C. Norma Julieta del Río Venegas, Comisionada Integrante de la Comisión Permanente de Políticas de Acceso, Gobierno Abierto y Transparencia del INAI. Presente.
c.c.p. C. Josefina Román Vergara, Comisionada Integrante de la Comisión Permanente de Políticas de Acceso, Gobierno Abierto y Transparencia del INAI. Presente.
